



扫晨报微信  
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫  
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

21日,晴间多云,南风转东风2~3级,-1~12℃ / 22日,晴间多云,南风转北风2~3级,-1~10℃ / 23日,晴转阴,北风2~3级,-2~9℃

# “五好城市”十佳系列评选开始啦

## 张店发出征集令 申报截至12月23日

翻动的日历提醒着我们,2021年即将过去……

回望这几年,淄博正在发生着深刻且令人惊喜的变化,啤酒节震撼来袭,麦田音乐节激情唱响,“淄博珍珠”完美绽放,淄博烧烤火爆出圈,一座座时尚的咖啡馆、酒吧、餐厅、城市书房、口袋公园、创业基地,让淄博变得更加时尚、更富活力、更显朝气、更有锐气,更多的人爱上了淄博这座“好学、好看、好吃、好玩、好

创业”的“五好城市”。

为寻找推荐张店辖区“好学、好看、好吃、好玩、好创业”之地,即日起,张店区联合多家媒体发起“五好城市”十佳系列征集评选活动,展现城市积极向上的气质、抚慰人心的烟火气、与时俱进的新追求、创新创业的强磁场。

也许你拥有一家餐厅,迎来越来越多回头客;也许你用心经营一家咖啡馆,这里成为年轻人常来

打卡的网红地;也许你打造了一家书店,为这座城市增加了书香气质;也许你自豪的是一家烧烤吧,那里充满人间烟火;也许你经营的是一家奶茶店、一家快餐店、一家酒吧……只要你自豪你就可以来!

征集评选活动申报时间为12月20日至23日,12月24日至29日通过网络媒体平台发起投票,入选情况通过媒体等向社会公布,并对入选企业和店铺组织

宣传推广活动。

参评企业店铺须符合以下条件:在张店辖区内的企业,经营手续完备,各项证照齐全,管理制度健全;特色鲜明、环境优雅,具有广泛知名度和社会公认度;遵纪守法、诚信经营、状况良好,积极履行社会责任且具有良好的社会信誉。

申报参评单位需提供200字左右的文字介绍,提供3至10张展现企业店铺特色的照片,填

写申报表并发送至邮箱:zdxwk@163.com。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 徐晓会 通讯员 冯萍  
王业宏



扫描  
微信二维  
码下载申  
报表

# 纽澜地·阿里巴巴盒马鲜生数字农业牛肉产业集群投产 淄博市数字农业开启新篇章

12月20日,纽澜地·阿里巴巴盒马鲜生数字农业牛肉产业集群投产仪式在淄博举行。这是淄博市与阿里集团携手共建数字农业农村示范城市取得的一项突破性成果,“数字引擎”开启淄博乡村振兴具有标杆意义的崭新篇章。

近年来,淄博市通过数字赋能,致力打造全国首个数字农业农村中心城市,引领乡村产业发展,助力乡村全面振兴。

## 淄博数字农业农村项目 全面开花

12月20日,纽澜地·阿里巴巴盒马鲜生数字农业牛肉产业集群投产仪式举行,阿里巴巴数字农业产业中心2号仓、3号仓开仓,淄博市迎来了打造数字农业农村中心城市的重大成果。项目建成后,预计年产值200亿元,预计年税收3亿至5亿元,可解决当地高端人才就业500人,技术人才就业5000人,普通工人就业5000人。

“我发现了一个细节,建设阿里数字农业产业中心时,淄博市先建起4个超大型的现代化加工仓、水果仓、蔬菜仓,没有先盖办公楼。一位政府官员对我说,办公在哪里都可以,但是全自动化的加工车间必须先建起来,这让我感受到了淄博人的务实精神,感受到了淄博速度。”在纽澜地·阿里巴巴盒马鲜生数字农业牛肉产业集群投产仪式上,盒马鲜生创始人、总裁侯毅表示,自己对淄博人的务实精神印象深刻。

除了纽澜地·阿里巴巴盒马鲜生数字农业牛肉产业集群,截至今年10月底,淄博市实施数字农业农村重点项目40个,完成投资44.585亿元,完成率占年度投资计划的99%。巧媳妇全链条数字化生产改造项目、淄博智慧农业项目等20个项目提前完成年度投资任务;新希望六和年出栏40万头生猪一体化聚落项目、京东绿色智慧冷链物流产业园项目投资分别超出年度计划2亿元、4亿元;阿里数字农业产业中心项目、淄博智慧城乡冷链仓储物流综合示范产业基地项目等9个项目,列入省重大(重点)项目,占



纽澜地的自动化生产车间

全市省重点项目总数的22.5%;得益乳业全产业链数字化提升项目、中国供销淄博智慧冷链物流产业园等16个项目列入市重大项目,占今年市重点项目总数的40%。

## 一块屏幕背后的 农业农村“数字宏图”

“这里可以实时监控牛场中黑牛的健康状态,同时也能看到实时订单和情况。我们自主研发的这套系统,清晰呈现出养殖、生产、订单、物流等各环节实时情况,明年1月这套系统即将全面上线。”12月20日上午9点,在纽澜地全链路数字化控制中心,山东纽澜地何牛食品有限公司创始人、总裁李震向嘉宾们介绍。

记者看到,大屏幕上不但显示了前一天的屠宰数量和全国各地的订单数量,还有运输车辆的GPS定位、车厢温度、运输状态和预计到达时间,可以说达到了全链路数字化呈现。

这块屏幕堪称淄博市数字农业农村发展的一个缩影——2020年7月份,淄博市在全国地级城市中率先高标准制定了《关于打造数字农业农村中心城市的行动方案》;2021年3月份,又推出《淄博市国家农村改革试验区建设实施方案》,确定5项重点任务、10项带动工程、10大支持政策,着力推进云大脑、云产业、云市场、云金融、云乡村“五朵云”建设,不断完善改革试验制度框架和政策体系,搭建了数字农业农村改革发展的“四梁八柱”。

全国新增农村改革试验区交流活动、人民网2021乡村振兴大会相继在淄博举办;“数字农业贷”被国家发展改革委列为新型城镇化综合试点;纽澜地“数字牧场”等3个案例获农业农村部“2021数字农业农村新技术新产品新模式优秀案例”;高青县黑牛全产业链数字化改造案例入选国家《数字乡村建设指南1.0》;中以数字田园、七河数字车间、得益数字牧场、思远技术服务等模式在全国复制推广……淄博,已经绘就一张农业农村数字发展的宏伟蓝图。

## 农业高质高效 发展的新通道

2020年7月8日,阿里巴巴

全国首个盒马市落户淄博,计划通过共建数字牧场、数字菜园、数字果园、数字农产品加工示范区,实现以山东省、淄博市为轴心的农产品快速流向全国。当日,阿里在全国布局的五大数字农业集运加工中心之一,同步落户淄博。

时隔一年半,集农产品分选、加工、冷藏、物流为一体的阿里数字农业山东仓一期工程在淄博市周村区开仓运营,采用“数字农业+冷链物流”模式的数字农业牛肉产业集群项目成功投产。

下一步,淄博市将围绕打造国家级沿黄肉牛优势特色产业集群,充分借力阿里数字农业、盒马鲜生的平台优势,力争到2023年末,全产业链总产值达到200亿元,更好地促进农业增效、农民增收。

山东省农业农村厅党组成员,省畜牧兽医局党组书记、局长唐建俊表示,牛肉产业集群的建设投产,聚合了农业转型升级呼唤业态模式、消费结构提档升级呼唤鲜活便捷、数字应用加快升级呼唤深度融合的多重指向和多种力量。

淄博市委书记江敦涛指出,淄博市以数字赋能农业产业全链条,开辟了农业高质高效发展的新通道;以数字赋能农村治理全领域,打造了乡村宜居宜业的新范式;以数字赋能农民生活全方位,绘就了农民富裕富足的新画卷。下一步,淄博市将在更高层次上推进数字农业农村中心城市建设,为乡村振兴注入更强劲动能,为农村群众带来更多福祉,合力谱写农业农村现代化建设的新篇章。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 李波

